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Il principio di solidarieta sancito dall'art. 6 della legge 689/81, prevede che il proprietario della cosa che servi o fu
destinata a commettere la violazione:
A)  E obbligato in solido con l'autore della violazione al pagamento della meta della somma da questi dovuta
B) E obbligato in solido con I'autore della violazione al pagamento della somma da questi dovuta, se non prova che la cosa sia
stata utilizzata contro la sua volonta
C) E comunque obbligato in solido con I'autore della violazione al pagamento della somma da questi dovuta

Nella rete natura 2000 il transito con mezzi a motore su piste forestali in zona di vincolo idrogeologico ¢ disciplinato:
A) dal combinato disposto dell'art. 11 della I.r. 32/1982, dell'art. 2 della I.r. 45/1989 e delle Misure di Conservazione
B) dal soggetto proprietario della pista
C) dal codice della strada

Un guardiaparco che in servizio porta i figli a scuola poiché' I'edificio scolastico & sul percorso a lui assegnato,
commette?

A) unreato e un illecito disciplinare

B) un grave illecito disciplinare

C) un'azione consentita data la particolare flessibilith @ modalita del suo servizio

In area contigua un cittadino puo percorrere con un mezzo a motore per motivati scopi professionali una pista forestale
in zona a vincolo idrogeologico?

A) sl se il suo mezzo & omologato

B) si

C) sl sela pista & individuata anche come percorso fuoristrada ai sensi della . r. 32/1982

Il larice & una specie:
A) Monoica
B) Dioica
C) Trioica

La L.r. 2/2009 norma tra l'altro:
A) il volo di droni ad uso militare
B) l'esclusivo volo di elicotteri da diporto
C) ilvolo in zone di montagna

Cosa vuol dire ZSC:
A) Zona Speciale di Conservazione
B) Zona Speciale di Caccia
C) Zona Specifica di Cattura

Per "specie vegetale alloctona" si intende:
A) una specie vegetale di fondamentale importanza commestibile
B) una specie appartenente al patrimonio vegetale locale
C) una specie estranea che causa una degenerazione e un impoverimento della vegetazione

In quale delle seguenti specie di mammiferi la gestazione non avviene in modo differito?
A) Marmotta
B) Martora
C) Capriolo

10

Autoctono vuol dire:
A) molto intelligente
B) locale, proprio del luogo
C) automatico

1"

La popolazione alpina di gipeto....
A) ha ricolonizzato |'arco alpino grazie all'immigrazione naturale di individui provenienti dai Pirenei
B) siéincrementata in seguito al miglioramento della disponibilita di prede
C) & stata ricostituita grazie ad un progetto di reintroduzione

Quante zampe hanno gli aracnidi?
A) Otto
B) Sei
C) Quattro

P

3.

Ai sensi dell'art. 2, c. 2, della legge 689/81,della violazione amministrativa commessa dall'incapace di intendere e di
volere risponde:
A}  Chi era tenuto alla sorveglianza dell'incapace, in ogni caso
B) Chi era tenuto alla sorveglianza dell'incapace, salvo che non provi di non aver potuto impedire il fatto
C) L'incapace stesso
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14 Nell'eseguire lo sfalcio di un prato di montagna un agricoltore recide alcuni fiori a protezione assoluta:
A) risponde della violazione commessa
B) risponde, della violazione commessa, solo se I'ha fatto deliberatamente
E C) non risponde della violazione perché stava esercitando una pratica agricola
15 Il Piano pluriennale economico-sociale é elaborato
A) dalla consulta per la promozione del territorio e la Provincia
B) dall'Ente di gestione e dalla consulta per la promozione del territorio
E C) dalla Comunita delle aree protette con il concorso della Consulta per la promozione del territorio
16  Ai sensi della L.R. 19/2009 ogni violazione che comporta modificazioni dello stato dei luoghi nelle aree protette di cui al
titolo It prevede:
A) Una sanzione amministrativa
E B) Una sanzione amministrativa e I'obbligo del ripristino dei luoghi secondo le disposizioni contenute in apposito provvedimento
adottato dal soggetto gestore
C) Un'ammenda
17  Quanti piccoli danno in media alla luce le femmine di camoscio per ogni parto?
A) pit di due, in numero variabile in relazione alla condizione fisica della madre
B) due
E C) uno
18 | prodotti del sottobosco a raccolta regolamentata, secondo I'articolo 20 della L.R. 32/1982, comprendono
A) Castagne; lamponi; fragole, mirtilli
E B) Muschi; lamponi; fragole; mirtilli e ginepro
C) Muschi; lamponi; fragole; mirtilli ¢ mazze di tamburo
19 Se la violazione amministrativa & commessa per ordine dell'autorita, secondo I'art. 4, c. 2 |. 689/81, della stessa
risponde:
A) Inconcorso il pubblico ufficiale che ha dato I'ordine e chi lo ha eseguito
B) Chiha eseguito l'ordine
E C) |l pubblico ufficiale che ha dato I'ordine
20 A quale dei seguenti ordini appartiene il fagiano di monte?
E A) Galliformi
B) Accipitriformi
C) Ciconiformi
21 Seil trasgressore rifiuta di sottoscrivere il verbale:
A) il verbale & nullo
B) il verbale é valido
E C) il verbale ¢ valido, ma & opportuno dare atto del rifiuto nel verbale stesso
22 Lacivetta nana é rapace notturno che abita le:
A) Foreste di latifoglie
B) foreste di planiziali
E C) foreste di conifere
23  Un guardiaparco assunto a tempo determinato nell'esercizio delle sue funzioni é:
E A) Un pubblico ufficiale agente di polizia amministrativa
B)  Un pubblico ufficiale agente di polizia giudiziaria
C) Un pubblico dipendente agente di polizia tributaria
24 Quale delle seguenti specie di galliformi alpini non & presente nei parchi naturali dell'Alpe Veglia e Devero e dell'Alta
valle Antrona
A) Coturnice
B) Pernice bianca
E C) Gallocedrone
25 Per i boschi inseriti in aree protette o in Rete natura 2000 qualsiasi intervento selvicolturale, incluso I'esbosco, &
s0speso.
A) nei periodi di riproduzione della fauna terreste, stabiliti dalla norma per i diversi gradienti altitudinali
E B) nei periodi di nidificazione dell'avifauna dal 1° aprile al 15 giugno fino a 1000 m di quota e dal 1° maggio al 15 luglio per
quote superiori
C) Al difuori delle epoche d'intervento nei boschi cedui, nei robinieti, nei castagneti, differenti a seconda delle quote
26 A chi devono essere indirizzati eventuali scritti difensivi che il trasgressore intenda produrre in opposizione al verbale? {/

A) al prefetto <A BEL
B) all'ente da cui dipende I'agente accertatore AT oN\O
E C) allautorita competente ad irrogare la sanzione
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27 Negli enti di gestione delle aree naturali protette i dipendenti rispondono del loro operato al:
A) Consiglio
B) Presidente
E C) Direttore
28 L’'Ordinanza-ingiunzione di pagamento di una sanzione amministrativa costituisce
A) un atto di accertamento che necessita dell'approvazione del prefetto per essere titolo esecutivo
B) un atto deliberativo che non ha ancora le caratteristiche di titolo esecutivo
E C) titolo esecutivo
29 Quanti fiori, non inclusi nell'elenco delle specie a protezione assoluta, pud raccogliere una persona in area naturale
protetta in un giorno?
A) numero 5 esemplari per ogni specie
B) numero5 esemplari complessivamente
E C) nessuno
30 Se il guardiaparco nell'esercizio delle sue funzioni non redige il verbale di accertamento di violazione dopo aver
rilevato un illecito, commette:
E A) unreato punito severamente dal codice penale
B) unaleggerezza che non ha conseguenze
C) una grave mancanza che puo dar luogo a pesanti sanzioni disciplinari
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